

Marec v knižnici

Mesiac knihy v Staromestskej knižnici? Divadlo, prednášky
aj celkom nová služba pre tých, čo majú plné police

FOTO: BARBORA JANČEROVÁ



Noc s Andersenom: Vyvrcholením mesiaca knihy bude nočné dobrodružstvo v Staromestskej knižnici pre najlepších knižožrútov. Čítať príde aj starostka Starého Mesta.

S tretnutie štvrtákov zo ZŠ Vazovova s verejnou ochrankou práv Máriou Patakoyovou pod názvom **Chráme práva detí** bude jedným z mnohých pútavých podujatí, ktoré pre svojich malých i veľkých čitateľov pripravila Staromestská knižnica počas **21. ročníka Týždňa slovenských knižníc**. Táto tradičná celoslovenská knižnično-knihovnícka akcia sa uskutoční **od 2. do 8. marca**.

Novinka – požičovňa e-knín
Okrem generálnej amnestie, **bezplatného zápisu nových čitateľov**, vyhodnotenia jubilejného 15. ročníka veľkej čitateľskej súťaže Čítam, čítaš, čítame prichádza knižnica Starého Mesta s celkom novou službou – **požičiavaním kníh v elektronickej forme** v spolupráci s portálom Palmknihy.cz.

Od 2. marca čitatelia knižnice budú mať možnosť stiahnuť si do

svojej čítačky alebo mobilu vybraný titul e-knihy. **Požičiavanie bude jednoduché** – cez online katalóg knižnice. Podrobné informácie zverejníme na našej webovej stránke www.starlib.sk.

O detskej knihe, archeológii aj o mozgu

Tento rok začínajú verejné knižnice hlavného mesta s **novým projektom Detská kniha putuje Bratislavou**. Projekt je zameraný na **popularizáciu diel súčasných slovenských autorov** a zapojili sa doňho Mestská knižnica, Staromestská knižnica, Knižnica Ružinov, Knižnica Bratislava-Nové Mesto a Miestna knižnica Petržalka, ktoré sa rozhodli pre **Rok Sívka Ohniváka od Tone Revajovej**. Svoje dielo predstaví autorka v pobočke knižnice **na Záhrebskej 8**, o jeho divadelnú dramtizáciu sa postará herečka Barbora Krajč Zamišková.

Šiesteho marca porozpráva Marta Šurinová deťom v Centre pre deti a mládež na Blumentálskej o svojej knižke **Pimpuš a padajúca hviezda**.

Už päťdesiatšesť rokov je u nás marec venovaný knihám (na počesť širitela knižnej kultúry Mateja Hrebendu, ktorý sa narodil i zomrel v marci) a pestrá ponuka Staromestskej knižnice bude pokračovať až do jeho konca – napríklad **prednáškou Mladý archeológ** o najstarších dejinách Bratislavy pre 1. stupeň ZŠ Vazovova na pracovisku Blumentálska a opačne. Starším čitateľom je venovaný výklad **Mozog náš každodenný** na pobočke Panenská (v spolupráci so Slovenskou Alzheimerovou spoločnosťou a Centrom Memory). Seniorom je určený **Tréning pamäti**, ktorý sa začne 17. marca v Centrálnnej knižnici na Blumentálskej.

Čítať bude aj starostka

Dňom ľudovej rozprávky, spoloč-

ným čítaním rozprávok a kvízmí, si v polovici marca všetky pracoviská Staromestskej knižnice pripomenú **výročie narodenia Pavla Dobšinského** (16. 3. 1828).

Muzikoterapiu pre škôlkarov 24. marca v pobočke Karadžičova a **komunitným stretnutím rodičov a detí do 3 rokov** v Centre pre deti a mládež 26. marca sa mesiac knižnic a kníh dostáva k záveru – ale nekončí! Nad posledným spomenutým podujatím (a nielen nad ním) tento rok **prevzala záštitu starostka Starého Mesta Zuzana Aufrichtová**, ktorá 27. marca príde na vyvrcholenie všetkých marcových akcií v knižnici – **Noc s Andersenom** –, aby si s ňou deti nocujúce v knižnici užili spoločnú chvíľku podvečerného čítania.

Anna Zajacová, vedúca knižnično-informačných služieb Staromestskej knižnice

Pozn. Akcie naplánované od 13. Marca 2020 sa neuskutočnili pre mimoriadnu situáciu s COVID-19.

In Staromestské noviny, roč. 12, marec 2020, č. 3, s. 12.